

全市中小学校8月30日起分批开学

各学校不举办线下开学典礼、运动会等聚集性活动 停止一切校内外培训活动和托管服务

□记者 傅纪元

本报讯 由市政府新闻办公室举行的秋季开学疫情防控专场新闻发布会于8月26日下午在市教体局举行,公布了秋季开学时间以及学校开学准备工作、开学后教学管理及疫情防控要求等内容。

据统计,目前我市有3000多所中小学校,共139万师生。全市中小学校(含中职学校、幼儿园)按照“错区域、错层次、错时、错峰”“高三(含市属中职学校毕业年级)先开

学、初三次之、中小学(含市属中职学校)其他年级再次之、幼儿园最后”的要求,拟定全市中小学校(幼儿园、特殊教育学校)2021年秋季学期分四批次开学:8月30日,全市高三年级(含中职毕业班)学生开学;9月1日,全市初三年级学生开学;9月6日,全市高一高二(含中职一、二年级)、初一初二学生开学;9月12日,小学、幼儿园、特殊教育学校学生开学。

各县(市、区)严格执行“一地一策”“一校一案”,检查抽查不符合开学条件的暂不

开学。市域内各高校(含省属中职学校)返校时间由各校视疫情防控情况及时研判确定并按要求上报。

按照要求,开学返校后,各学校要夯实线上教学已学内容,采用分类分层教学的方式对线上已学内容进行梳理式学习指导。针对学校、学科、班级的实际,制定具体明确的教育教学实施预案,做到“一区一策、一校一案、一科一案、一班一案”,认真开展线上教学效果诊断评估,根据情况制订有针对性的教学复习计划,坚决防止以居家

学习完全代替学校课堂教学,做到延期开学期间的学习和正常开学后的教学有效衔接。

开学后学校实行封闭管理,严格落实好疫情防控的各项措施和要求,师生员工坚持家校“两点一线”,学校原则上不举办线下开学典礼、运动会、联欢会等聚集性活动(含集体跑步),在疫情没有得到有效控制之前,不安排新的实习实训活动。停止一切校内外培训活动和托管服务,严禁组织集中补课、考试、返校等活动。

“特殊课堂”助力创文 我市举行残疾人信息无障碍服务培训

□记者 李科学

本报讯 戴上眼罩,只能紧紧扶着志愿者的胳膊,听着“向前走”“现在向左转”的提示前进……8月26日下午,在市残联15楼会议室,视力、听力残疾人信息无障碍服务班在上课,各单位工作人员进行“盲人日常”的特殊体验,对残疾人生活中的诸多不便感同身受。

据市残联党组书记、理事长郭东晓介绍,全国文明城市创建测评体系要求,公共场所、服务窗口、志愿服务人员要为视力、听力残疾人提供视听无障碍信息服务,针对残疾人士的服务意识、服务程度也是城市文明的一个重要体现。根据市创建全国文明城市工作指挥部办公室通知,市文明办、市残联联合推出了这一服务班。我市政务、文化、医疗、交通、大型商超、酒店、银行、通信等各个行业相关单位近120人参加学习。

市残疾人就业服务中心按摩指导部部长张鹏和盲人志愿者吴为就盲人搀扶行走服务进行了演示。志愿者如何表明身份以消除盲人的戒心,带领盲人通过狭窄过道、进出门、上下楼梯及电梯、落座、乘坐轿车等都有不同的引导方式,有非常细节化的注意事项。市肢残人协会主席吴怀胜讲解了基本的数字、方位、时间、地名、称谓等的手语表达方法以及一些简单的句子沟通。参加培训的人员纷纷模仿学习,不少人还举起手机进行录像,以备参考。

“被蒙着眼睛的时候,虽然全程扶着工作人员的胳膊,还是一直感觉心里没有底。”来自市二院的芦玮说,从走廊到座位上,虽然只有短短几米的路程,但她感觉时间非常久。直到被引导至座位上,手触摸到桌子边缘坐定,摘下眼罩的一刹那,她心里才踏实了。随后的课程,她学得格外认真。“第一次有这样的体验,切切实实体会到了残疾人生活中的不易。今后会更加关注残疾人士的需求,耐心、细致地为残疾人服务。”芦玮说。

培训分两批进行,每期培训时间均为半天,至8月27日上午结束。随后,参加培训的单位代表将按要求自行对本单位志愿者进行培训。

从左到右依次为医护人员、志愿者和警察卡通形象



彩泥作品致敬“最可敬的人”

8月26日,在市区曙光街13号院杨璐萍的家中,她展示了近期创作的彩泥作品“最可敬的人”系列——医护人员、志愿者和警察卡通形象。杨璐萍说,在疫情防控期间看到许多社区志愿者非常辛苦,中午只能在小区门口吃泡面,为了鹰城平安,一些警察和医务工作者不能回家,连续多日坚守岗位,他们就是当下“最可敬的人”。

据了解,杨璐萍是一名小学教师,也是新华区妇联的一名巾帼志愿者。她利用闲暇时间创作了彩泥作品,来致敬疫情防控中“最可敬的人”。

本报记者 张鹏 摄



杨璐萍展示作品

通过“法考”应届大学毕业生8月30日起领证

□记者 王春霞

本报讯 参加2020年法律职业资格证书合格的2021年应届大学毕业生,8月30日至9月3日可以领取法律职业资格证书了。8月26日,市司法局发布了相关公告。

根据公告,去年通过“法考”的2021年应届大学毕业生可于8月30日至9月3日(上午8:10—12:00,下午3:30—6:00),前往市司法局法律职业资格管理科(平顶山市恒信公证处三楼)领取法律职业资格证书。

市司法局有关人士提醒,证书应由本人领取,申领人现场须出示本人有效身份证件及受理单。前来领取证书人员须确保身体健康,尤其是近日无发热、咳嗽等症状。领取现场要按照疫情防控要求自觉佩戴口罩、排

队等候(人与人之间保持1.5米以上间距)。确因特殊情况(如有病、外出等)在规定时间内本人不能按时前来领取的,应预约(双休及节假日除外)领取。如有疑问,可拨打咨询电话0375-4890882、2993111。